

Морозов Д.А., Пименова Е.С.

## РОССИЙСКИЙ СИМПОЗИУМ С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ «БОЛЕЗНЬ ГИРШПРУНГА И НЕЙРОИНТЕСТИНАЛЬНАЯ ДИСПЛАЗИЯ У ДЕТЕЙ»

Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет)

Dmitriy A. Morozov, Eugenia S. Pimenova

### RUSSIAN SYMPOSIUM WITH INTERNATIONAL PARTICIPATION "HIRSHPRUNG DISEASE AND NEUROINTESTINAL DISPOSITION IN CHILDREN"

I.M. Sechenov First Moscow State Medical University

19 апреля 2018 года прошел ежегодный симпозиум детских хирургов, посвященный болезни Гиршпрунга и нейроинтестинальной дисплазии. Мероприятие было приурочено к 260-летию Сеченовского университета и 10-летию кафедры детской хирургии и урологии-андрологии.

Симпозиум объединил более 300 профессионалов из 59 городов России: Архангельска, Барнаула, Владивостока, Екатеринбурга, Иркутска, Казани, Москвы, Нижнего Новгорода, Новосибирска, Омска, Ростова-на-Дону, Санкт-Петербурга, Твери, Уфы, Ханты-Мансийска, Челябинска, Ярославля и многих других, а также из стран ближнего и дальнего зарубежья: Азербайджана, Беларуси, Грузии, Иордании, Казахстана, Саудовской Аравии, Узбекистана.

Почетными гостями на торжественном открытии Симпозиума выступили министр здравоохранения РФ В.И. Скворцова, ректор Сеченовского университета академик РАН П.В. Глыбочко, заместитель министра промышленности и торговли РФ С.А. Цыб, председатель Российской ассоциации детских хирургов член-корр. РАН А.Ю. Разумовский, а также глава представительства ВОЗ в России доктор М. Вуйнович.

Открыл встречу председатель комитета по охране здоровья Государственной думы РФ, заведующий кафедрой детской хирургии и урологии-андрологии профессор Д. А. Морозов. Научная программа встречи включала 44 доклада. Коллеги представили актуальную информацию по организации лечения и реабилитации детей с болезнью Гиршпрунга, были обсуждены современные методы диагностики патологии энтеральной нервной системы, основные тенденции в выборе хирургической тактики. Отдельная секция была посвящена важному вопросу – послеоперационному обследованию и реабилитации детей с болезнью Гиршпрунга. Итогом

заседаний стало обсуждение проекта федеральных клинических рекомендаций по лечению болезни Гиршпрунга у детей. Были представлены замечания ведущих специалистов, состоялся консенсус.

Важным событием для традиционного заседания детских хирургов стало участие пациентской организации в работе Симпозиума. Впервые был заслушан доклад мамы ребенка с болезнью Гиршпрунга – руководителя некоммерческой организации «Помощь стомированным детям». Были озвучены основные проблемы, с которыми сталкиваются родители детей с кишечными стомами, намечены первые шаги к профессиональному сотрудничеству.

В перерывах между заседаниями все желающие могли ознакомиться с выставкой зарубежного и отечественного оборудования для хирургии (при поддержке Минпромторга России). Кафедрой детской хирургии Сеченовского университета был представлен проект «Память в живых картинах», посвященный Леонтию Александрову – приват-доценту Императорского Московского университета, – стоявшему у истоков детской хирургии в стране (при поддержке Театра на Пироговке).

Следующая встреча детских хирургов состоится в Рязани в 2019 году и будет посвящена патологии пола у детей.

20 мая 2018 года в рамках Симпозиума состоялся Круглый стол Комитета по охране здоровья Государственной думы «Детская хирургия и хирургия плода в Российской Федерации: законодательное регулирование практики, науки и подготовки кадров» с участием директоров департаментов Министерства здравоохранения РФ, профессоров – детских хирургов, главных специалистов субъектов РФ, специалистов смежных специальностей, урологов-андрологов, травматологов, гинекологов.